
第２次 安城市食料・農業・交流基本計画の進捗状況について

【基準年】　２０１５（平成２７）年　　【目標年】　２０２１年
【目標値達成状況】　　Ａ：達成済　　Ｂ：未達成（経過順調）　C：未達成（要改善）

１ 食料に関する施策における目標
（１）食料の安全性の確保等

指標の説明 2015（27）年度 2017(29)年度 2018(30)年度 2021年度 目標値達成状況

市が毎年行うeモニターアンケート
の中で、「食品の安全性につい
て、どのように感じているか」とい
う設問の「安全」と感じる回答の割
合

13.4% 6.6% 7.4% 15.0% Ｃ

（２）地産地消の推進
指標の説明 2015（27）年度 2017(29)年度 2018(30)年度 2021年度 目標値達成状況

国の食料自給率に係るデータを
参考に、市内の農産物生産量に
より算出した市独自の食料自給率
（カロリーベース）

33.6% 35.2% 32.0% 36.4% Ｃ

安城市農畜産物特産品協議会に
て産・学・官が連携しながら、地元
農産物を使用した商品やレシピの
開発を行った数

2 7 8 8 Ａ

（３）食育の推進

指標の説明 2015（27）年度 2017(29)年度 2018(30)年度 2021年度 目標値達成状況

市内で活動を行う食育推進団体
などが実施する「農業体験講座」
と「食育講座」の開催回数

25回 27 24回 30回 C

栄養バランスのとれた食事への改
善や生活習慣改善の支援など、
食生活に関する個別の相談を
行った回数

10回 10 11回 20回 Ｂ

２ 農業に関する施策における目標
（１）担い手の育成及び確保

指標の説明 2015（27）年度 2017(29)年度 2018(30)年度 2021年度 目標値達成状況

稲作をはじめとする土地利用型農
業、施設園芸、畜産などの農業法
人の数

８法人 10法人 11法人 10法人 Ａ

新たに農業を始める方で、「青年
等就農計画」を市に提出し、その
計画について認定を受けた新規
就農者（認定新規就農者）の累計

2人 8人 ９人 8人 Ａ

（２）農地の確保等

指標の説明 2015（27）年度 2017(29)年度 2018(30)年度 2021年度 目標値達成状況

農地の区画拡大、用水のパイプラ
イン化等、良好な営農条件を備え
るために実施されるほ場整備事
業の実施地区数

5地区 6地区 ６地区 6地区 Ａ

「農地利用集積円滑化事業」及び
「畑・樹園地利用促進制度」による
利用権設定、農地中間管理事業
による賃借権等の設定により認定
農業者等に貸し付けられた農地
面積の割合

56.9% ※ 58.7% 60.3% 63% Ｂ

※「農地利用集積率」の基準値は、2016（28）年度の実績値
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（３）生産の振興
指標の説明 2015（27）年度 2017(29)年度 2018(30)年度 2021年度 目標値達成状況

市内の梨農家が品種改良し、平
成22年（2010年）3月に品種登録さ
れた梨の新品種である｢甘ひびき｣
の出荷量

5,018玉 14,714玉 16,987玉 15,000玉 Ａ

（４）環境保全型農業の推進
指標の説明 2015（27）年度 2017(29)年度 2018(30)年度 2021年度 目標値達成状況

代かきを行わず、鎮圧ローラー等
で整地が行われた直播耕作地の
農地の面積

125ha 211ha 245ha 200ha Ａ

（５）農業経営の安定
指標の説明 2015（27）年度 2017(29)年度 2018（30）年度 2021年度 目標値達成状況

意欲と能力のある農業者が自ら
の経営を計画的に改善するため、
「農業経営改善計画」を市に提出
し、その計画について認定を受け
た農業者（認定農業者）の累計

13人 25人 26人 40人 Ｂ

農業経営の改善や安定化に必要
な借入資金の利子補給や農業機
械等の導入のため、農業経営体
に対し行った支援の件数

11件 12件 10件 15件 Ｃ

（6）農村の総合的な振興
指標の説明 2015（27）年度 2017(29)年度 2018（30）年度 2021年度 目標値達成状況

農地等の多面的機能を維持・保
全するため、多面的機能支払交
付金の交付を受け活動する地元
組織数

33組織 33組織 33組織 37組織 Ｃ

３ 交流に関する施策における目標
（１）交流の推進

指標の説明 2015（27）年度 2017(29)年度 2018（30)年度 2021年度 目標値達成状況

ＪＡ及び市のウェブサイトから発信
した、安城の旬な農産物の情報及
び特産品を使った食育イベント記
事の掲載回数

13回 13回 20回 20回 Ａ

農村生活アドバイザーによる「まち
なか産直市」の他、食と農に関す
るイベントの開催回数

10回 11回 11回 12回 Ｂ

（２）広域的な交流
指標の説明 2015（27）年度 2017(29)年度 2018（30）年度 2021年度 目標値達成状況

ふれあい田んぼアートのうち、一
般参加が事前申込制となっている
イベント（2018年度現在では「田植
え」と「稲刈り」）の申込者の合計
数

837人 719人 1,226人 900人 Ａ

指標名

ふれあい田んぼアートの申込者数

指標名

指標名

農用地区域での活動実施組織数

ウェブサイト等からの情報発信回
数

認定農業者の新規認定者数（累
計）

農業経営体の支援件数

産直市等の開催回数

指標名

「甘ひびき」の出荷量

指標名

指標名

鎮圧ローラー等にて整地された直
播耕作地の面積

2 / 2 


